Un nouveau mode
de vie

Comment s’organisent les Hommes
au Néolithique ?

Devoirs : Exercice 3 Questions 1 a 3.

Compétences : Porganigramme,
extraire des informations et les
ordonner, légender
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- Exercice 2 : Des conséquences logiques

Le schéma logique cause conséquence appartient a la famille des organigrammes. Le schéma se lit en
ligne, en sens unique, en suivant les fleches. La fleche part de la cause (la raison de quelque chose)
et relie la conséquence (I'effet), ce qui arrive par répercussions. Et ainsi de suite.

Exemple : De |'agriculture a |'augmentation de la population

Alimentation
Invention de plus reguliere et .

Santé plus solide Augmentation de
Fagriculture riche [céréales + et vie plus longue

viande)

Les humains se sédentarisent.

La sédentarisation devient pratiquement une nécessité dés villages ont des structures de protection. Si aucune trace
lors que l'on cultive la terre. En effet, les agriculteurs qui de guerre ou de bataille n'existe avant le Néolithique, cette
sément attendent de récolter. La sédentarisation se traduit période semble marquer leur naissance.

par la construction de cabanes (maisons & une seule pigce) D'aprés J. Pernaud-Orliac, Petit guide de la Préhistoire,
et de villages. On constate que presque tous les premiers Seuil, 2010,

Consigne : Apres avoir lu le document 1, compléte le schéma logique ci-dessous avec les mots

suivants : agriculture, cabanes, guerres, villages.
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Exercice 3 : Une société qui se hiérarchise.

- . La tombe
d'un chef

Squelette et objets
précieux retrouves
dans une tombe

de la nécropole de
Varna (Bulgarie),

Ve millénaire av. J.-C.
A Varna, sont
disposées d’un coté
des tombes pauvres
sans offrandes, de
I'autre des tombes
riches ou des
objetsen oreten
cuivre illustrent la
puissance du défunt.

1- Que représente le doc. 2 ? 2- Souligne la date et le lieu pour
o une parure cette trouvaille.

3 une peinture 3-Légende & gauche les éléments

suivants de la photographie :
Bracelet et collier en or, sceptre,

hache.

'
o une sépulture
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Une révolution est un changement complet !

En cultivant et en domestiquant les animaux, les hommes et les femmes du
Néolithique inventent |'agriculture a partir de 10 000 av. J.-C.. Cette
invention ne se fait cependant pas partout en méme temps. Elle se diffuse
lentement. L'agriculture permet une meilleure alimentation et une
augmentation de la population.

En fixant leur habitat a un seul endroit, les humains deviennent
sédentaires. Ils construisent des villages et mégalithes ; les sociétés
s'organisent autour d'un chef. Des métiers apparaissent agriculteurs,
artisans (fabricants), ...

Comme elles ne se déplacent plus en permanence, les sociétés s'entourent
d'objets du quotidien et outils nouveaux et peuvent faire des échanges avec
les autres villages. Des rivalités (guerres) apparaissent aussi.

Mais I'humain, pour réaliser ses projets doit prélever sur les foréts, on
par de défrichement.

A. Mesnier



